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ТО МАС РО ЗЕН ЛЕ ХЕР

ПЕТПЕСАМА

ФИ НА ЛЕ ЧА РОБ НОГ СТРИ ЈЕЛ ЦА*

Је дан ор гуљ ски бруј с љи ља ни ма по ми је шан,
по што су ков чег по мје ри ли у дво ра ну.

Кар тон ска обу ћа на ла вљим сто па ли ма.
Је дан укра сни ви је нац на по ла по ха бан.

Ја ни сам мо гао да пла чем, дје де.
Та хтио си да умреш. –

Био си екс тра пред на шом ку ћом пао,
да не би по но во мо рао да одеш.

Сва ком оно ме ко га би уке бао
и успио да га ухва тиш за ко ље но,

об ја снио би, као бив ши глав ни бла гај ник
Дре зден ске опе ре, Ча роб ног стри јел ца.

Да би по сте пе но, под мла та ра њем и пљу ва њем,
„За ми јел, по ја ви се!”, тра па јућ но гом у гип су,

Све ви ше и ви ше – „Гдје сам то ја” –
пи ску тао о не бу фи на ла Ча роб ног стри јел ца.

* Ча роб ни стри је лац је ро ман тич на опе ра ко ју је ком по но вао Карл Мари ја 
фон Ве бер (Прим. прев.).
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Та да си опет мо рао у кре вет ста рач ког до ма
и ни си хтио да је деш цр ве ну ка шу од пре кру пе.

И по не кад би на по љу је дан ја вор
про но сио сво је злат не гра не.

Кад би пак отво рио јед но око,
дру го ти се за тва ра ло.

И све ма ње и ма ње тво је би је ло ли це.
И ве ће тво је уши.

„Дје де, до нио сам ти му зи ку.
Дре зден ска опе ра, фи на ле Ча роб ног стри јел ца.”

„Не по зна јем”, ре као си.
И ис пљу нуо цр ве ну ка шу од пре кру пе на кре вет.

И по не кад би на по љу је дан ја вор
про но сио сво је мрач не гра не.

Кад би пак за тво рио јед но око,
дру го ти се отва ра ло.

И све ти ше и ти ше тво је: „Ах, ви сте то.”
И све гла сни је ча гр ља ње при ди са њу.

Тад смо по ста ви ли сви је ћу на про зор.
Ал’ ти си пла као: „Хо ће те да ме спа ли те.”

„Дје де, куд ми слиш она мо,
до ћи ћеш у по ро дич ну гроб ни цу.” –

Спу сти ли су га. Чак је и дам ске ше ши ре
му чио ма њак су за. Дје де, опро сти.

Скло пи очи. За у ви јек скло њен у не бу
Фи на ла Ча роб ног стри јел ца.
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ОДИ СЕ ЈЕВ ПО ВРА ТАК КУ ЋИ

Из да ле ка дим. Он да шу ма
од сач ме. Бр да од облу та ка.
У јед ном по дру му не ка жен ту ра ча
и на о ко ло по ре ђа ни му шкар ци
ко је смо са хра ни ли. Јед на го ди на ра да.

Гдје још да тра жим сво ју Ита ку.

Остао сам. Из ру па је ис пу за ло не што
по пут љу ди. Ја сам обе ћао:
Ова зе мља би ће Ита ка
и на ша би ти. – На мје сти ли су облут ке
уз ку ће. Али ма ло дру го ва.

Та ко су би ла ну жна чу да. Пре по знах
у оној жен ту ра чи опет Пе не ло пу
и утвр дих да је она од ље по те,
а ја, Оди сеј, не збу њив.

Дао сам да се као до каз бр да 
ис кр че, док ни су ли чи ла на мо ју гла ву
ко ја је одав но го ла од је зе –

ста нов ни ци су се ипак од вра ћа ли, 
ме сом за че пље ни, у ку ће
и без гла сно гун ђа ли, чу до ви шни ки кло пи.

Ту су дру го ви сје ди ли си гур но
и чвр сто ра сли, кен та у ри,
при че му су ње жно пје га ве зад њи це
ход вре ме на у го до ви ма бро ја ле,
та ко да, гдје чо вјек би, већ сто ли ца по чи на ше.

А јед не но ћи, кад се не бо
као ни кад ина че пре ко оке а на ра ши ри ло,
ста ја ше на да мном у про сто ру не ки брод
с ко јег сла ба свје тлост по овом остр ву па да ше.
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ЧИ ЧАК

Ви дјех у да љи ни за ста ве оџа ка, рец ка ве уко со,
кад је из над ме не, као да је мо је ср це,
ви со ко уз ле тје ла ше ва. Бу ди ипак ми ран,
моћ до ла зи на моћ. Не моћ хра мље са мном.
Шта да се ту још, јер на го ре, про ми је ни.
Та ко сам ми слио. Ипак је је дан чи чак ста јао
ус прав но. Пур пу ром на да све сли чан кне зу,
у сво јим бо дља ма фи ли гран ски љу бак,
а ло мио је ка мен. Око ње га је би ло уре ђе но
што је у кра јо ли ку, по љу и бре жуљ ку ле жа ло,
и гдје год сам од ла зио ста јао је по сву да.
Та да сам знао, и кад би ко ми си је
ста ви ле хо ри зонт у ре шет ке с ди на ми том,
он се при ми че и при ми че, ти хи брат ла ва,
бе то ну, за по сје да ју ћи сáмо по ље.
Јер ври је ме је. Спра то ве та ме мо ра пер је
ње го ве зе ле ни те мељ но да про зу би
и, док уна о ко ло на њ ди вљи чи чак зу ри,
пре то чи у чу до сво је цват ње,
да и ду би ну још је дан од сјај по го ди.

АН ЂЕО СА КА ПОМ ЖЕ ЉЕ ЗНИ ЧА РА

Он сто ји у сни је гу, гдје за вр ша ва ју сви во зо ви.
И бро ји мр тве, ко ји се, ко мад по ко мад,
по ред ње га но се, с ли је ва на де сно.

Али већ код сед мог он ви ше не зна да ље.

Да се мр тви, ко ји су с ли је ва на де сно
по ред ње га но ше ни би ли,
из но ва по ред ње га но се, с де сна на ли је во.

Али већ код сед мог он ви ше не зна да ље.

Та ко још уви јек бро ји оне из по сљед њег ра та,
иа ко је сље де ћи већ оси гу ран
и мр тви се опет из ру чу ју
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УМЈЕТ НИЧ КИ АН ЂЕО

Сје дио је у јед ној цр ној ру пи и пје вао.
Док га из раз нај ви ше пла шљи во сти
ни је, за хва љу јућ си сте му се дам на ест ди со нан ци,

пу стио да се усп не на трон Бо га Оца.

Та да мо ли тве но уз диг не ли це
и поч не из но ва да пје ва псал ме
на на чин ма ча ка, ко је мо ле за љу бав.

Апо сто ли згра би ше ни је мо че по ве за уши.

Али Бог, за ди вљен Бож јом до бро том,
ва ди из џе па по топ ског сук не ног ман ти ла
је дан ки се ли воћ ни бом бон за свог слу гу.

Тај, умје сто да ли же, пје ва из за хвал но сти ис по чет ка.

Пре вео са не мач ког
Сте ван Тон тић




